
  

 
 

  

                                   
  

  قʶʯاد نقȏʗلااامʲʯان الʗورة العادǻة في مॻɿاس 
  أسفل الورقة ملاحظاتقبل البدأ في الإجابة عليك بقراءة ال

  قطة واحدة لكل عبارة)(نفي الخانة المناسبة (على ورقة الأسئلة). تصحيح العبارات الخاطئة (على ورقة الإجابة)  Xضع علامة 
  خطأ  صحيح  العبارة  الرقم
      .ضمن قاعدة النقد الائتمانية لا يمكن للبنك المركزي إصدار النقود إلا بغطاء من العملة الأجنبية  01
      إلى خارج البلد. ليةالتسرب النقدي يعني خروج العملة المح  02
يعني أن كل وحدة نقدية تقرضها البنوك التجارية فهي  فهذا 10إذا كان المضاعف النقدي يساوي   03

  المتداولة ةمرات في الكتلة النقدي 10تتضاعف 
    

      .طردʮ مع نسبة التسرب النقديلمضاعف النقدي ا يتناسب  04
      .ضمن قاعدة النقد الذهبية لا يتم تداول إلا النقود المعدنية الذهبية  05
      .الإصدار النقدي عن طريق إلا يض النقدو عر ير في حجم المالتأثلبنك المركزي لا يمكن ل  06
      .للبنك المركزي عكسيا مع سعر إعادة الخصم الإقراضتتناسب قدرة البنوك التجارية على   07
      إصدار نقود ورقية. تملا ي نظام الصرف ʪلذهبفي ظل   08
      .ئع للسندات في السوق النقديفي إطار سياسة نقدية انكماشية يتدخل البنك المركزي كبا   09
      دد قيمتها ʪلنقود.للقيمة أن جميع السلع والخدمات تحُ  ستودعنقصد ʪلنقود م   10
      القيمة التبادلية للنقود الائتمانية مرتبطة بقيمتها السلعية.  11
      .يشمل السيولة التامة فقط في أنهعن اĐاميع النقدية الأخرى  1Mيختلف   12
      .دخارالا انخفاضوʪلتالي  يالاستهلاك زʮدة الانفاقؤدي التضخم إلى ي  13
      ئتمانية.من أشكال النقود الا شكلا لمعدنية المساعدةتعُتبر المسكوكات ا  14
      تعُتبر أذوʭت الخزينة أكثر الأدوات المالية المتداولة في السوق النقدي مخاطرة.  15
      .الذهبية بسبب الفائض في احتياطيات الذهب لديها لجأت الدول إلى نظام السبائك  16
      هناك علاقة طردية بين المضاعف النقدي ونسبة الاحتياطي القانوني.  17
      يمثل السوق النقدي سوق ادخار لذلك فهو سوق للاستثمارات طويلة الأجل.  18
      ة من ذهب.الإصدار النقدي ضمن نظام الصرف ʪلذهب يرتبط فقط بما تملكه الدول  19
      لأنه يتضمن فقط الأوراق النقدية في التداول. ليةʪلسيولة المح 2Mيعُرف   20

  ملاحظات مهمة:
 ؛فوضع كل العلامات في خانة الصحيح مرفوضهناك عبارات صحيحة وعبارات خاطئة، لذلك  -
 الإجابة، أكتب فقط رقم العبارة، لا داعي لإعادة كتابتها؛ عند تصحيح العبارات الخاطئة في ورقة -
 ، فعليك التأكد قبل تثبيت الإجابة؛ورقة أسئلة واحدةتعطى لكل طالب ، فعدة نماذج للأسئلةيوجد  -
 بعد كتابة الاسم واللقب عليها تسليم ورقة الأسئلة مع ورقة الإجابة -

 ȑʙʽمه ʧي بȃʛاقي –جامعة العʨʰأم ال -  
  الʳʱارȄة وعلʨم الʛʽʽʶʱالعلʨم كلॽة العلʨم الاقʸʱادǽة و 

  ʦʶةقॼاسʴʺة والॽالʺال :  

  2024 - 2023الʻʶة الʳامॽɻة: 
ʝانʶॽة لॽانʲة الʻʶال :Ȑʨʱʶʺال   

  الʟʸʵʱ: علʨم مالॽة ومʴاسॽʰة

 الإسم واللقب:   ساعة ونʸفالʺʙة: 

 بالتوفيق للجميع



  

 
 

     
  
  

  

ȏʗاد نقʶʯان اقʲʯة لامॻذجʦʸʹة الǺالإجا    
  في الخانة المناسبة: Xوضع علامة 

  خطأ  صحيح  العبارة  الرقم
 X    .ضمن قاعدة النقد الائتمانية لا يمكن للبنك المركزي إصدار النقود إلا بغطاء من العملة الأجنبية  01

  X    التسرب النقدي يعني خروج العملة المحلية إلى خارج البلد.  02

فهذا يعني أن كل وحدة نقدية تقرضها البنوك التجارية فهي  10إذا كان المضاعف النقدي يساوي   03
  المتداولة ةمرات في الكتلة النقدي 10تتضاعف 

  X  

  X    يتناسب المضاعف النقدي طردʮ مع نسبة التسرب النقدي.  04

  X    .ضمن قاعدة النقد الذهبية لا يتم تداول إلا النقود المعدنية الذهبية  05

  X    .لا يمكن للبنك المركزي التأثير في حجم المعروض النقدي إلا عن طريق الإصدار النقدي  06

    X  تتناسب قدرة البنوك التجارية على الإقراض عكسيا مع سعر إعادة الخصم للبنك المركزي.  07

  X    نظام الصرف ʪلذهب لا يتم إصدار نقود ورقية. في ظل  08

    X  .في إطار سياسة نقدية انكماشية يتدخل البنك المركزي كبائع للسندات في السوق النقدي   09

  X    نقصد ʪلنقود مستودع للقيمة أن جميع السلع والخدمات تحُدد قيمتها ʪلنقود.   10

  X    ية مرتبطة بقيمتها السلعية.القيمة التبادلية للنقود الائتمان  11

    X  عن اĐاميع النقدية الأخرى في أنه يشمل السيولة التامة فقط. 1Mيختلف   12

    X  .يؤدي التضخم إلى زʮدة الانفاق الاستهلاكي وʪلتالي انخفاض الادخار  13

    X  تعُتبر المسكوكات المعدنية المساعدة شكلا من أشكال النقود الائتمانية.  14

  X    تعُتبر أذوʭت الخزينة أكثر الأدوات المالية المتداولة في السوق النقدي مخاطرة.  15

  X    .لجأت الدول إلى نظام السبائك الذهبية بسبب الفائض في احتياطيات الذهب لديها  16

  X    هناك علاقة طردية بين المضاعف النقدي ونسبة الاحتياطي القانوني.  17

  X    سوق ادخار لذلك فهو سوق للاستثمارات طويلة الأجل.يمثل السوق النقدي   18

  X    الإصدار النقدي ضمن نظام الصرف ʪلذهب يرتبط فقط بما تملكه الدولة من ذهب.  19

  ʪ    Xلسيولة المحلية لأنه يتضمن فقط الأوراق النقدية في التداول. 2Mيعُرف   20

  
  ن) على العبارة الخاطئة0.25نقطة ( ن) على العبارة الصحية وربع01نقطة (

  

  2024 - 2023الʻʶة الʳامॽɻة: 
ʝانʶॽة لॽانʲة الʻʶال :Ȑʨʱʶʺال   

  الʟʸʵʱ: علʨم مالॽة ومʴاسॽʰة

  

 ȑʙʽمه ʧي بȃʛاقي –جامعة العʨʰأم ال -  
  الʳʱارȄة وعلʨم الʛʽʽʶʱالعلʨم كلॽة العلʨم الاقʸʱادǽة و 

  ʦʶةقॼاسʴʺة والॽالʺال :  
 



  

 
 

  
  تصحيح العبارات الخاطئة:

  العبارة  الرقم
والذهب  ضمن قاعدة النقد الائتمانية يمكن للبنك المركزي إصدار النقود بغطاء من العملة الأجنبية  01

  .النقدي وكذلك على أساس إعادة خصم الأوراق التجارية أو سندات أو أذوʭت الخزينة
  .من الجهاز المصرفيب النقدي يعني خروج العملة المحلية التسر   02
فهي  يصدرها البنك المركزيفهذا يعني أن كل وحدة نقدية  10إذا كان المضاعف النقدي يساوي   03

  المتداولة ةمرات في الكتلة النقدي 10تتضاعف 
  مع نسبة التسرب النقدي. عكسيايتناسب المضاعف النقدي   04
  .ونقود ورقية ʭئبة بغطاء من الذهب نقد الذهبية يتم تداول النقود المعدنية الذهبيةضمن قاعدة ال  05
عن طريق أدوات السياسة النقدية المختلفة  يمكن للبنك المركزي التأثير في حجم المعروض النقدي  06

Ϧ ،ة، ئمالتسهيلات الداالقروض،  طير(الاحتياطي القانوني، سعر إعادة الخصم، السوق المفتوحة
  .الأدبي) طابالخ

  .بغطاء من عملة ارتكاز يتم إصدار نقود ورقيةفي ظل نظام الصرف ʪلذهب   08
  أن جميع السلع والخدمات تحُدد قيمتها ʪلنقود. للقيمة قياسمنقصد ʪلنقود    10
  مرتبطة بقيمتها السلعية. السلعيةالقيمة التبادلية للنقود   11
  الأدوات المالية المتداولة في السوق النقدي مخاطرة. قلأتعُتبر أذوʭت الخزينة   15
  .في احتياطيات الذهب لديها عجزاللجأت الدول إلى نظام السبائك الذهبية بسبب   16
  بين المضاعف النقدي ونسبة الاحتياطي القانوني. عكسيةهناك علاقة   17
  الأجل. يرةقصيمثل السوق النقدي سوق ادخار لذلك فهو سوق للاستثمارات   18
  .وعملة ارتكاز الإصدار النقدي ضمن نظام الصرف ʪلذهب يرتبط بما تملكه الدولة من ذهب  19
والودائع الجارية والودائع الادخارية  ʪلسيولة المحلية لأنه يتضمن الأوراق النقدية في التداول 2Mيعُرف   20

  .تحت الطلب التي تستحق فوائد
  

  نقطة على كل تصحيح. 0.75
  


